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Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats 
Az.: 51.53.082 Ha 

 
 
 
 
 
   08.07.2016 
 

Ergebnisprotokoll über die 
öffentliche Sitzung des Jugendgemeinderats 

vom 23. Juni 2016 im Kleinen Ratssaal des Rathauses 

 
Beginn: 18:00 Uhr 
 
Ende: 18:30 Uhr 
 
Vorsitz: JGR Osman Cakir 
  
Teilnehmer/innen Jugendgemeinderat (JGR) 
 

Rita Agirman (1. stv. Vorsitzende) 
Marigona Alimi 
Almustafa Almakki 
Kanivar Almaz 
Hürkan Ayan 
Sarah Begic 
Burak Bingöl 
Osman Cakir (Vorsitzender) 
Burcu Demir (TOP 2 zw.-Ende) 
 

Elisa Ebert 
Patrick Franzen (2. stv. Vorsitzender) 
Jakob Gelen 
Ilayda Kocer 
Gregor Landwehr 
Nicole Müller 
Melanie Puglia 
Lisa Roth (TOP 1 zw.-Ende) 
Kevin Steinert 
 

 
 

Entschuldigt: Aleyna Aydin 
 Anh Tu Duong Nguyen 
 
 
Unentschuldigt: - 0 - 
 
 
Vom Gemeinderat: Herr StR Dr. Merkt, CDU 
 
 
Von der Verwaltung: Frau Haug, Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats 
  
  
 
  
Die Niederschrift über die Verhandlungen vom 9. Juni 2016 liegt zur Einsicht auf.  
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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TOP 1 Teilnahme am „60. Kinderfest“ am 9. Juli im Wertwiesenpark:  
Organisatorisches 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir bespricht gemeinsam mit den Jugend-
gemeinderatsmitgliedern den Schichtplan und bittet alle, pünktlich zu  
erscheinen. Wer verhindert sei, suche Ersatz und melde diesen bei Frau 
Haug an. Weiter erklärt er nochmal die geplante Aktion des Jugendgemein-
derats und bespricht die Übergabe der noch fehlenden und von Mitgliedern 
des Jugendgemeinderats zu besorgenden Materialien. Abschließend bittet 
er die Mitglieder des Jugendgemeinderats fleißig Werbung für die Veran-
staltung zu machen sowie bei allen Veranstaltungen, bei welchen sie den 
Jugendgemeinderat vertreten, das Jugendgemeinderats T-Shirt zu tragen. 
 
(Die Jugendgemeinderätin Lisa Roth nimmt ab diesem Zeitpunkt an der 
Sitzung teil.) 
 
 

E r g e b n i s s e : 
 

1. JGRin Elisa Ebert tauscht von der letzten in die erste Schicht. 
 

2. Der Jugendgemeinderat wird eventuelle Spenden von Besuchern 
an das Flüchtlingspatenschaftsprojekt „WELCOME“ weiterleiten. 

 
3. JGR Patrick Franzen bringt die Zewa-Rollen für das Kinderschmin-

ken bis spätestens 1. Juli 2016 bei der Geschäftsstelle des Ge-
meinderats vorbei. 

 
4. JGR Osman Cakir bringt am Tag der Veranstaltung einen Wasser-

kanister mit. 
 
5. JGRin Rita Agirman wird einen Artikel über das 60. Kinderfest 

schreiben, JGR Kanivar Almaz wird ein Bild machen. Beide  
schicken die Unterlagen zeitnah an die Geschäftsstelle des Ge-
meinderats. 

 
6. Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

TOP 2 Teilnahme an der „Verkehrs- und Umweltolympiade“ am 13. und  
14. Juli auf der Waldheide: Organisatorisches 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir bespricht gemeinsam mit den Jugend-
gemeinderatsmitgliedern den Schichtplan und bittet alle, pünktlich zu 
erscheinen. Wer verhindert sei, suche Ersatz und melde diesen bei Frau 
Haug an.  
 
Frau Haug erinnert, dass eine Zusage und Aushändigung einer Schulbefrei-
ung zur Teilnahme an der Veranstaltung verpflichte. Sollte keine Teilnahme 
an der Veranstaltung erfolgen, müsse die Schulbefreiung an die Geschäfts-
stelle des Jugendgemeinderats zurückgegeben werden. 
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Der Vorsitzende JGR Osman Cakir erklärt nochmal den geplanten Parcours 
des Jugendgemeinderats und bespricht die Quizfragen und die Übergabe der 
noch fehlenden und von Mitgliedern des Jugendgemeinderats zu besorgen-
den Materialien. 
 
Der Sprecher des Arbeitskreis Freizeit und Sport, JGR Patrick Franzen, stellt 
die Skizze für den Aufbau der Stationen auf der Waldheide vor (Anlage 1 der 
Niederschrift). 
 
JGRin Rita Agirman bittet darum, bei der Veranstaltung Werbung für den 
Nachtbus zu machen. 
 
Abschließend informiert der Vorsitzende JGR Osman Cakir, sollten wichtige 
Materialien für die Stationen nicht mitgebracht werden, werde es die Station 
nicht geben. Er bittet darum, das Jugendgemeinderats T-Shirt zu tragen und 
genug zu trinken mit auf die Waldheide zu bringen. 
 
(Die Jugendgemeinderätin Burcu Demir nimmt ab diesem Zeitpunkt an der 
Sitzung teil.) 
 
 

E r g e b n i s s e : 
 

1. JGRin Rita Agirman, JGRin Ilayda Kocer und JGRin Sarah Begic 
werden um 7:30 Uhr an der Lohtorstraße beim Einladen der Materia-
lien helfen. 
 

2. Die Aufgabenverteilung der Jugendgemeinderäte erfolgt vor Ort. 
 

3. Die Vorstellung des Jugendgemeinderats auf der Waldheide wird 
von den Vorsitzenden des Jugendgemeinderats übernommen. 

 
4. Die Lollis werden von den Fahrern der Bürgermeister besorgt. 

 
5. JGRin Ilayda Kocer wird bis spätestens 1. Juli 2016 zwei zusätzliche 

Eimer bei der Geschäftsstelle des Gemeinderats vorbeibringen. 
 

6. JGR Osman Cakir wird an beiden Veranstaltungstagen einen 
Kanister mit Wasser für den Wasserlauf mitbringen. 

 
7. JGRin Sarah Begic wird am Tag der Olympiade ein Tau und die 

Materialien für das Tic-Tac-Toe-Spiel mitbringen. 
 

8. JGRin Rita Agirman wird zwei Säcke zum Sackhüpfen mitbringen. 
Ersatzweise kann Frau Haug ebenfalls zwei Säcke organisieren.
 

9. JGR Hürkan Ayan wird einen Artikel über die Verkehrs- und 
Umweltolympiade schreiben sowie ein Bild machen. Er schickt 
beides zeitnah an die Geschäftsstelle des Gemeinderats.
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10. Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 

 
 

TOP 3 Anfragen 
 
Es werden aus der Mitte des Jugendgemeinderats keine Anfragen gestellt. 
 
 

TOP 4 Verschiedenes 
 

4.1 Dachverbandstreffen vom 6.-8. Mai 2016 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir berichtet vom informativen und  
interessanten Dachverbandtreffen und dessen Programm in  
Reutlingen. Die Tipps der Teilnehmer, zur besseren Werbung für den 
Nachtbus wird er an den Arbeitskreis Öffentlichkeitsarbeit weiterleiten. 
 
JGR Patrick Franzen informiert, jeder Jugendgemeinderat habe sich 
und seine Stadt vorgestellt. Hierbei sei ihnen ein Projekt der Stadt 
Reutlingen in guter Erinnerung geblieben. In Reutlingen gebe es einen 
Platz auf welchem „gechillt“ und Sport getrieben werden könne. Durch 
das Triebeln auf dem Fahrrad könne Strom erzeugt werden, welcher 
dann zum Laden des Handys oder zum Musikhören genutzt werden 
könne. 
 
JGR Osman Cakir unterstützt die Aussage von JGR Patrick Franzen. 
Er könne sich einen solchen Platz in der Stadt Heilbronn am Rathaus 
oder auf dem Bundesgartenschaugelände gut vorstellen. 
 
Die Verständnisfrage von JGR Hükan Ayan wird von JGR Osman  
Cakir beantwortet. 
 
 

E r g e b n i s s e : 
 

1. JGR Osman Cakir und JGR Patrick Franzen informieren sich 
in Reutlingen im Detail über das Projekt und stellen anschlie-
ßend eine Anfrage in der Jugendgemeinderatssitzung an die 
Stadtverwaltung zu diesem Punkt. 
 

2. Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

4.2 Nachhaltigkeitstag vom 10. Juni 2016 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir lobt die Mitglieder des Jugendge-
meinderats für deren erfolgreiche Teilnahme am Nachhaltigkeitstag 
auf dem Kiliansplatz. 
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JGRin Rita Agirman berichtet von der Aktion des Jugendgemeinderats 
zusammen mit den Minigärtnern der Helene-Lange-Realschule auf der 
Nachhaltigkeitsinsel. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

4.3 Grundsteinlegung der experimenta II vom 22. Juni 2016 
 
JGRin Rita Agirman berichtet von der interessanten Grundsteinlegung 
der experimenta II. Anhand einer PowerPoint-Präsentation sei gezeigt 
worden, wie die experimenta II geplant sei und aufgebaut werde. Sie 
verweist auf einer Zeitschrift oder die App zur experimenta II. Gerne 
gebe sie bei Interesse genauer Auskunft. 
 
 

E r g e b n i s : 
 

JGRin Rita Agirman wird einen Artikel über die Grundsteinlegung 
der experimenta II schreiben. Gemeinsam mit dem Bild schickt 
sie diesen zeitnah an die Geschäftsstelle des Gemeinderats. 
 
 

4.4 Flüchtlingspatenschaftsprojekt des Jugendgemeinderats in  
Kooperation mit der ARGE-Flüchtlingsarbeit sowie des Jugend-
migrationsdienstes: Organisatorisches 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir bittet den Jugendgemeinderat da-
rum, sofern die Mitglieder Männerkleidung in Größe S für den Sommer 
übrig hätten, diese in die Kleiderkammer in die Austraße 105 zu brin-
gen. Sie würden dringend benötigt. 
 
Weiter informiert er über die Nachnominierung des Flüchtlings-
patenschaftsprojekts „WELCOME“ für die Goldene Göre 2016. Leider 
habe man nicht gewonnen. 
 
Er erfragt das Interesse des Jugendgemeinderats, sich im Asylcafé 
vorzustellen und über das Flüchtlingspatenschaftsprojekt zu berichten. 
Man einigt sich, in der nächsten Sitzung erneut eine Liste mit  
möglichen Terminen umlaufen zu lassen. Hier solle auch beschlossen 
werden, wer die PowerPoint-Präsentation über den Jugendgemeinde-
rat halten werde. 
 
Abschließend informiert er den Jugendgemeinderat über den Bürger-
preis 2016 und begründet, weshalb die ehemalige Jugendgemeinde-
rätin Isabell Steidel, Hauptorganisatorin und -koordinatorin des 
Flüchtlingspatenschaftsprojekts „WELCOME“ nominiert werden solle. 
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Einstimmig wird daraufhin  b e s c h l o s s e n : 
 
Der Jugendgemeinderat Heilbronn nominiert die ehemalige Ju-
gendgemeinderätin Isabell Steidel, Hauptorganisatorin und -
koordinatorin des Flüchtlingspatenschaftsprojekts „WELCOME“ 
für den Bürgerpreis 2016. Die Geschäftsstelle des Gemeinderats 
wird die Bewerbungsunterlagen versenden. 
 

 
4.5 Empfang kenianischer Jugendräte am 29. Juni 2016 

 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir und Frau Haug informieren über 
den Empfang der kenianischen Jugendräte am 29. Juni 2016 im Klei-
nen Ratssaal des Rathauses und besprechen das Organisatorische. 
 
 

E r g e b n i s s e : 
 

1. JGRin Ilayda Kocer nimmt ebenfalls am Empfang der keniani-
schen Jugendräte teil. 
 

2. JGR Osman Cakir und JGRin Rita Agirman übernehmen die 
Präsentation des Jugendgemeinderats. 

 
3. JGR Osman Cakir wird einen Artikel über den Empfang der 

kenianischen Jugendräte schreiben. Gemeinsam mit dem Bild 
schickt er diesen zeitnah an die Geschäftsstelle des Gemein-
derats. 

 
 

4.6 Bekanntgaben 
 

Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden 
schriftlichen Bekanntgaben im Umlaufverfahren Kenntnis genommen, 
die der Niederschrift angeschlossen sind: 

 

Erfrierungsschutz im Lauerweg auf dem BUGA-Gelände 
Schreiben des Ordnungsamts vom 17. Juni 2016 auf eine Anfrage von 
JGRin Lisa Roth in der Sitzung des Jugendgemeinderats vom 28. April 
2016 (Anlage 2 der Niederschrift) 
 
 

 Neun Presseartikel aus der Heilbronner Stimme und der Stadtzeitung 
der Stadt Heilbronn. 
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Weiteres Infomaterial als Tischvorlage: 
 
Liste der Arbeitskreise 
 
Einladung zu einem gemeinsamen Treffen zum Thema „Politische 
Partizipation von Menschen mit Zuwanderungsgeschichte“ 
Schreiben der Stabsstelle Partizipation und Integration vom 20. Juni 
2016 

 
 

JGR Osman Cakir schließt um 18:30 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Haug 


